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Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ευαγγ. Απoστολάκης, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Ως προς την αντιμετώπιση της λειψυδρίας ενόψει της θερινής περιόδου, σημειώνεται ότι, βάσει 
του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου, ο εθνικός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση της 
λειψυδρίας υλοποιείται με επισπεύδον Υπουργείο το συνερωτώμενο Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας (ΥΠΕΝ). Επισημαίνεται ότι οι Διευθύνσεις Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
έχουν οριστεί ως φορείς υλοποίησης των Περιφερειακών Σχεδίων Δράσης για την αντιμετώπιση 
της ξηρασίας-λειψυδρίας ανά την επικράτεια.

Υπενθυμίζεται ότι η ξηρασία είναι ένα φυσικό φαινόμενο και η διαχείρισή της αφορά σε μέτρα 
για τον μετριασμό των επιπτώσεών της. Τα σχετικά μέτρα, αρμοδιότητας της Διεύθυνσης 
Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), αφορούν σε προσαρμογή της γεωργίας στο φαινόμενο της ξηρασίας και 
περιλαμβάνουν έργα εξοικονόμησης και ορθής διαχείρισης αρδευτικού νερού, προκειμένου να 
καλυφθούν οι ανάγκες των καλλιεργειών σε νερό (ταμιευτήρες, ο εκσυγχρονισμός υφιστάμενων 
αρδευτικών δικτύων, κατασκευή κλειστών δικτύων μεταφοράς νερού για τον περιορισμό των 
απωλειών, αλλαγή των συστημάτων άρδευσης προς την κατεύθυνση της στάγδην άρδευσης,  
ανάπτυξη και χρήση συστημάτων ευφυούς γεωργίας, αλλά και προώθηση της χρήσης 
ανακυκλωμένου νερού για κάλυψη των αρδευτικών αναγκών).

Ήδη, στο πλαίσιο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, περιλαμβανόταν η 
δράση 4.3.1. «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων», η οποία χρηματοδότησε την υλοποίηση μεγάλου 
αριθμού δημόσιων εγγειοβελτιωτικών έργων που είχαν ως στόχευση την αύξηση της 
αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στη γεωργία και την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή.

Στο νέο εγκεκριμένο Στρατηγικό Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-
2027) περιλαμβάνεται η Παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών εγγείων βελτιώσεων», η οποία 
χρηματοδοτεί αρδευτικά έργα με προσανατολισμό στη λειψυδρία (π.χ. έργα ταμίευσης 
χειμερινών απορροών, χρήση ανακυκλώσιμου νερού, εφαρμογή ευφυούς γεωργίας κ.ά.). Για την 
εν λόγω Παρέμβαση, μετά και την προδημοσίευση της σχετικής Πρόσκλησης από την Ειδική 
Υπηρεσία Εφαρμογής Άμεσων Ενισχύσεων και Τομεακών Παρεμβάσεων του ΥΠΑΑΤ, η 
προαναφερόμενη Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ 
συλλέγει αιτήματα ανά την επικράτεια και διαμορφώνει τον σχεδιασμό της για την προώθηση 
αιτημάτων στήριξης.
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Επιπροσθέτως, όσον αφορά στη χρήση του αρδευτικού νερού από τους Οργανισμούς Εγγείων 
Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β., Τ.Ο.Ε.Β.), επισημαίνεται ότι οι παραγωγοί – μέλη τους οφείλουν να 
ακολουθούν τους εγκεκριμένους κανονισμούς άρδευσης των Οργανισμών, με τους οποίους 
διασφαλίζεται, μεταξύ άλλων, η ορθολογική αξιοποίηση των υδατικών πόρων στο πλαίσιο της 
διαχείρισης των υφιστάμενων συλλογικών εγγειοβελτιωτικών έργων.

Για το θέμα της αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών, επισημαίνεται ότι η αναδιάρθρωση των 
καλλιεργειών δεν πρέπει να στοχεύει σε αντικατάσταση εαρινών καλλιεργειών κύριας σημασίας 
για την εθνική οικονομία της χώρας, όπως το βαμβάκι, ο αραβόσιτος, τα σανοδοτικά φυτά 
(μηδική, τριφύλλι), το ρύζι, αλλά σε ανάπτυξη ποικιλιών ανθεκτικών στην ξηρασία και 
χαμηλότερων αρδευτικών αναγκών, ενώ, παράλληλα, μέσα από την εφαρμογή του θεσμικού 
πλαισίου, αλλά και κάθε χρηματοδοτικού εργαλείου, να εφαρμόζεται ολοκληρωμένη διαχείριση 
των καλλιεργειών με ορθολογική διαχείριση αρδευτικού νερού.
Παράλληλα, αναφέρεται η δυνατότητα μέσα στις Τομεακές Παρεμβάσεις (Επιχειρησιακά 
Προγράμματα) των Οργανώσεων Παραγωγών των οπωροκηπευτικών να υλοποιούνται 
περιβαλλοντικές δράσεις με στόχο την εξοικονόμηση ύδατος.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Τουρισμού
    Γραφείο κ. Υπουργού
3. Βουλευτή κ. Ευαγγ. Αποστολάκη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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